



Сельское поселение Борское муниципального района Борский Самарской области



Местоположение сельского поселения Борское в системе расселения муниципального района Борский



1. Общая характеристика территории сельского поселения Борское

Муниципальное образование как самостоятельная административная единица (Сельский Совет) образована в июле 1921 года. После проведенных преобразований и реорганизаций с 2005 года сельское поселение представлено в двух населенных пунктах – это село Борское и поселок Немчанка.

Поселение развивается как самостоятельное муниципальное образование и имеет полное название - сельское поселение Борское муниципального района Борский Самарской области.

Географически расположено в центре муниципального района и поэтому село Борское является не только центральной усадьбой поселения, но и районным центром муниципального района Борский Самарской области.

Общая площадь села Борское составляет 2036,7га, поселка Немчанка - 51,8 га, остальная территория поселения занята лесным массивом и водными объектами. Главной рекой является река Самара, которая протекает по всей территории поселения, есть озера Потапово и Лебяжье. Почва в основном песчаная и супесчаная, пески подвижны.

Климатические условия относятся к резко континентальным с холодной зимой и жарким сухим летом, ранними осенними заморозками и поздними весенними морозами, зимними оттепелями и недостаточным неустойчивым атмосферным увлажнением.

На территории поселения проживают 9385 человек 26 национальностей и разных вероисповеданий, но в основном преобладает русское население с православным вероисповеданием (90 %). Имеется две православные церкви – Храм Сретения Господня и Храм Ксении Блаженной, дома молитв евангелистов и баптистов. Строится мечеть для мусульманского населения.

По социально – демографическим группам поселение состоит следующим образом: детей до 18 лет 18 процентов, граждан, достигших общеустановленного пенсионного возраста 23,7 процента, трудоспособное население составляет 57,6 процента. Молодежь от 14 до 30 лет 22,7 процента.

Инженерное оборудование территории

Инженерное обеспечение сельского поселения Борское включает в себя: водоснабжение, теплоснабжение, газоснабжение, электроснабжение, водоотведение, телефонизацию, асфальтобетонные покрытия.

Водоснабжение обеспечивается одним подземным водозабором, уличными водопроводными сетями, закольцованными в общую схему, которые смонтированы из стальных и полиэтиленовых труб различных диаметров. По областной программе «Питьевая вода» разработанный проект водоснабжения в селе начал свою реализацию. Идет прокладка новой сети водопровода параллельно действующему. Завершение работ планируется в 2014 году.

Существует еще одна водопроводная сеть протяженностью 6,6 км в собственности ОАО «Российские железные дороги», которая построена еще в 19 веке и обеспечивает водой железнодорожный вокзал и прилегающие к нему объекты.

100 процентов квартир многоквартирных домов имеют водяные счетчики, общедомовых водяных счетчиков установлено только 5 штук и 3 тепловых общедомовых счетчика, 32 квартиры оснащены тепловыми счетчиками. Это, конечно, мало, но работа в данном направлении будет продолжаться. Теплоснабжение обеспечено 3 муниципальными котельными и 1 котельная государственного учебного заведения. Один 18-квартирный дом переведен на автономное газовое отопление. Жилой частный сектор снабжается теплом от автономных собственных источников, в качестве которых используются газовые отопительные приборы со 100 процентным оснащением приборов учета газа. Процент газификации поселения в целом составляет 97,6. Печное отопление используется в 105 индивидуальных жилых домах, а в поселении в общей сложности 3920 хозяйств.

В отчетный период газифицирован поселок Немчанка. 15 домовладельцев получили голубое топливо в свои дома, что, в общем, составило 35,7 процента газификации в поселке.

Инвестиционные средства на развитие жилищно-коммунального хозяйства в основном складывается из средств самих домовладельцев. Только 11 процентов инвестиций относятся к областной программе направленной на ремонт жилья ветеранов.

Все населенные пункты сельского поселения Борское обеспечены централизованным электроснабжением, источниками электроснабжения служат существующие трансформаторные подстанции. Уличная освещенность, освещенность парков, скверов, аллей составляет 88 процентов по техническим причинам. В осветительных приборах преимущественно светят энергосберегающие лампы. В отчетном периоде в части села была проведена реконструкция электросетей 11,9 км, что позволило заменить 48 уличных светильников на более современные. Центральные улицы села, парк, стадион, центральная площадь, пешеходные переходы освещаются лампами марки ДАНАТ.

Телефонную связь в сельском поселении Борское обеспечивают ОАО «Ростелеком» с наружными и подземными сетями. Сотовая связь представлена компаниями Мегафон, Билайн, Смартс, МТС.

В целом сельское поселение инженерной инфраструктурой обеспечено. Однако село Борское растет и жилой сектор подошел вплотную

к границам населенного пункта, которые требуют дополнительных инженерных сетей.

В настоящее время общественно-транспортный маршрут имеет полный охват населения. Автобусными перевозками внутри двух сельских поселений Борское и Новоборское занимается ОАО «Борское автотранспортное предприятие» для осуществления транспортного обслуживания жителей двух поселений, развита система такси индивидуальными предпринимателями. В отчетном периоде были окрашены все посадочные автобусные павильоны, находящиеся на балансе администрации. В поселении зарегистрировано более 10 фирм такси. Имеется железнодорожное пригородное сообщение между двумя населенными пунктами - села Борское и поселка Немчанка - это пригородный поезд «Бузулук-Самара».

Из 88 улиц 18 улиц села Борское имеют асфальтовое покрытие. Общая протяженность улиц составляет 65 км, из них с асфальтобетонным покрытием только 10,4 км которые находятся в собственности сельского поселения. В 2012 году производился ямочный ремонт улиц Д.Бедного, Советская, Ленинградская, Механизаторская, Первомайская. Установлены дополнительные средства организации дорожного движения на улицах Советская, Д.Бедного, Ленина, Ленинградская, пер.Ленинградский. Организовано два дополнительных пешеходных перехода возле детских учреждений. Постоянно ведутся работы по обновлению пешеходных переходов на асфальтированных участках дорог. В зимнее время производится механизированная уборка снега и наледи на дорогах с асфальтобетонным покрытием. Заготавливается песко - солевая смесь. Для работы на дорогах разработаны дислокации производства работ, устанавливаются соответствующие знаки дорожного движения, рабочие обеспечены дорожными жилетами, перчатками и необходимым инвентарем.

Зоны специального назначения: кладбище, полигон твердых бытовых отходов, скотомогильник. На кладбище работают постоянно два администратора, которые регулируют порядок захоронения, обеспечивают уборку заброшенных могил, чистят дорожки, обрезают ветки деревьев, производят покос травы. Три раза в год организовываются коллективные дни уборки кладбища, когда все население приходят и убирают родственные могилы. Механизированным способом вывозится мусор от кладбища. На территории сельского кладбища располагается братская могила, умерших военных летчиков из госпиталя, дислоцировавшегося в селе во время войны.

Отработана первая очередь полигона ТБО. На перспективу будет строиться вторая очередь для захоронения твердого мусора. Скотомогильник требует ремонта.

На территории поселения по областной программе «Питьевая вода» стоятся водоочистные сооружения на условиях софинансирования, планируемый срок ввода в эксплуатацию 2014 год. Канализационные отстойники от многоквартирных домов в настоящее время откачиваются механизированным способом и вывозятся на временный отстойник.

В плане благоустройства в центре села Борское разбит парк для отдыха, который каждый год озеленяется и благоустраивается новыми цветниками. Всего высажено в отчетном году 14 тысяч парниковой цветочной рассады. В парковой зоне разбита детская площадка для детей младшего и среднего школьного возраста, которая ежегодно ремонтируется и окрашивается, а для молодежи имеется открытая танцевальная площадка. В парке обновлены и добавлены скамейки для отдыха населения и урны. В отчетном году реализован совместный социальный проект «Детская площадка» с Самарской областной организацией Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» и в парке к имеющимся детским сооружениям была добавлена спортивная площадка, горки и качалки. Организованы еще две детские площадки во дворах многоквартирных домов и одна спортивная площадка на стадионе. Часть оборудования для площадок предоставлены местными предпринимателями. Организовано торжественное их открытие в День защиты детей. Поданы заявки с других многоквартирных домов для организации во дворах детских площадок, в результате чего, администрация объявила конкурс на лучшее содержание внутриворотовой территории с целью определения победителя, которому и будет оборудована в текущем году детская площадка.

Часть работ по благоустройству территорий поселения осуществляется за счет внебюджетных средств, в виде благотворительной деятельности местной молодежи, школьников и предпринимателей. В отчетном году была обновлена Аллея Героев, где портреты Героев на железной основе были заменены на пластиковые. Были отреставрированы памятные тумбы с указанием годов гражданской и Великой Отечественной войн.

Следующий объект благоустройства - это Аллея Славы, которая начинается с центральной площади села и представлена следующими композициями – это вечный огонь, тумбы с именами погибших воинов-земляков, новый обелиск в память не вернувшихся с войны – пропавших без вести и монумент во славу тружеников тыла. Аллея Славы в честь юбилея села была отгорожена кованым ограждением.

В текущем году посажены на аллее, взамен ранее удаленных, саженцы пирамидального (черного) тополя. Посажены саженцы пирамидального тополя на улице Ленинградская. Производилась обрезка части деревьев как на кладбище, так и в целом по всему селу.

Произведена уборка прибрежных зон в местах отдыха взрослого населения на реке Самара и озере Потапово.

В последнее время жителями активно ведется работа по приведению фасадов зданий в надлежащее состояние, применяя при этом новейшие строительные материалы. Село действительно преобразилось внешне. Практически многие старые деревянные дома обложены либо облицовочным кирпичом, либо обшиты сайдингом. Учреждения и организации также озабочены ремонтом своих фасадов.

На протяжении последних двух лет ежегодно организуются культурно-массовые мероприятия в честь образования села, где чествуются

самые активные и достойные люди села, для выявления которых администрация сельского поселения организывает акцию «Народное поселенческое признание», конкурсы по благоустройству «Лучшая улица частного сектора»; «Лучшая частная усадьба»; «Лучшая территория объекта социальной инфраструктуры»; «Самая благоустроенная территория офиса»; «Самая благоустроенная торговая территория»; «Лучший (ая) цветник/клумба, палисадник»; «Активный участник движения по благоустройству»; «Лучшая частная усадьба по противопожарному состоянию»; «С новым годом»; «Открытие года». Людям очень нравится и с каждым годом их активность растет.

Идет развитие активного здорового образа жизни в поселении, что подтверждается на всех массовых мероприятиях, где организуются спортивные соревнования, игры, зрелищные конкурсы. В поселении имеется 6 закрытых спортивных залов для занятия физкультурой, 3 стадиона и многофункциональная спортивная площадка. В отчетном году главная елка села была перемещена с центральной площади села на стадион и украшена елочными гирляндами и игрушками, сделанными детскими руками. Разбит большой каток для массового катания, как детей, так и взрослого населения, а имеющаяся многофункциональная спортивная площадка была отдана для тренировок и спортивных состязаний по хоккею детских и взрослых команд. Для трансляции музыки на центральную площадь села и стадиона было приобретено и установлено соответствующее оборудование, которое в состоянии не только озвучивать музыкальные композиции, но и в случае чрезвычайных ситуаций подать сигнал тревоги для населения.

Для отдыха взрослого и детского населения существуют прибрежные зоны отдыха на реке Самара и озерах Потапова и Лебяжье. В зимний период организована лыжная база, где можно взять на прокат лыжи и прогуляться по сосновому бору. В летний период для организации игр детей дошкольного и школьного возраста привлекаются на центральную площадь села предприниматели с детскими игровыми комплексами- батутами, каруселями, тиром, качелями и другим развлекательным оборудованием.

В сельском поселении Борское имеется достаточно промышленных и производственных объектов и при условии инвестиции - промышленные площадки под этими объектами могут расширять свое производство. Потребительская кооперация – производство колбасной продукции и хлебо-булочных изделий, частное предпринимательство – это производство пиломатериалов, ООО «Промкомплект» - каменное производство.

На территории поселения размещаются объекты школьного образования, здравоохранения, бытового обслуживания, учреждения социального обеспечения и обслуживания, торговли, автомобильного сервиса.

Прогноз социально-экономического развития сельского поселения Борское разработан на основе данных социально-экономического развития территории за последний отчетный период, ожидаемых результатов развития экономики и социальной сферы в текущем году.

Основной целью социально - экономического развития сельского поселения Борское является улучшение качества жизни населения и его здоровья, развитие малого и среднего бизнеса, развитие транспортной системы, ремонт дорожной системы, благоустройство территории, организация досуговых мероприятий для всех категорий граждан, формирования достойных условий жизни на селе.

Основные показатели

Общая площадь территории сельского поселения Борское составляет 1 3133,36 га из которых село Борское составляет 2088,47га и на ближайшую перспективу площадь застраиваемых земель поселения будет увеличиваться за счет нового строительства. Повышение площади застроенных земель свидетельствует о нормативных тенденциях развития поселения, повышения уровня его социальной значимости.

Для выполнения поставленных задач необходимо создать привлекательность застраиваемых территорий инженерной и социальной инфраструктурой, наращивать производственные показатели.

В промышленности

ООО « Борские минеральные воды» планирует увеличить ассортимент своей продукции и кроме минеральной воды разной емкости еще и питьевую столовую воду, что позволит нарастить объем выпуска продукции в 1,2 раза. Автоматизированная линия по разливу воды, дает возможность увеличить выпуск продукции на 20-25%.

МУП « Редакция газеты «Борские известия» планирует увеличить количество услуг в сфере печатной продукции. Реформирование выпускаемой газеты позволит увеличить число подписчиков, за счет публикации актуальных материалов касающихся жизни района, улучшения качества печати газеты. Открыт официальный сайт в системе Интернет, что позволил увеличить аудиторию газеты из молодежной среды. Идет рост объема подаваемых объявлений, что констатирует увеличение предлагаемых услуг населению от малого бизнеса и индивидуальных предпринимателей.

Борское районное потребительское общество планирует увеличить ассортимент своей мясной продукции за счет приобретения оборудования для колбасного цеха, хлеборезку и упаковочное оборудование для пекарни, что позволит в целом увеличить объемы и ассортимент выпускаемой продукции в 1.5 раза.

ООО «Промкомплект» имеет широкий ассортимент продукции из камня таких как: столешницы, облицовочная плитка для помещений жилых и производственных, декоративный камень для оформления фасадов, изгородей и дорожек, дорожный бортовой камень. В настоящее время производственный цех находится в стадии капитального ремонта, что,

естественно, связано с охраной труда рабочих мест и в дальнейшем работа на данном производстве будет привлекательней для рабочих.

Широко представлена в поселении сеть деревообрабатывающих линий производства. 7 индивидуальных предпринимателя развили данное производство до промышленных масштабов, представляя свою продукцию на областном уровне, такие как срубы домов и бань, пиломатериал всех видов из сосновых, в основном, пород.

В сфере благоустройства и коммунального хозяйства

В прогнозируемом периоде необходимо:

- Продолжить строительство и газификацию жилого фонда;
- Продолжить строительство водопроводной сети, водоочистных сооружений и реконструкцию электрических сетей;
- В сфере содержания дорог организовать установку дополнительных технических средств организации дорожного движения и произвести ямочный ремонт и ремонт картами;
- Организовать новые детские - спортивные площадки;
- Продолжить реконструкцию существующих старых деревьев и дополнить новыми насаждениями улицы села;
- Произвести дополнительное освещение улиц;
- Отремонтировать действующие временные площадки для временного размещения ТБО и организовать дополнительные, в том числе и для сбора ртутьсодержащих ламп в рамках реализации целевой программы «Охрана окружающей среды сельского поселения Борское муниципального района Борский Самарской области на 2013-2015 годы» .

В сфере культуры

Разработан план культурных мероприятий в поселении не только по традиционным праздникам, но и дополнительные районного уровня с привлечением участия в этих мероприятиях не только населения нашего поселения, но и всего района, а также прилегающие соседние районы с целью активизации гражданской, общественной и жизненной позиции жителей, в результате получить активное, позитивное, оптимистичное настроение граждан направленный на результат.

В сфере жилищной политики

Разработана целевая программа «Стимулирование развития жилищного строительства поселения Борское муниципального района Борский на 2012-2015 годы» для обеспечения жильем нуждающихся граждан, задача войти в целевую областную программу в сфере жилищной политики для реализации прав граждан в обеспеченности жильем, а также в инвестиционные проекты по капитальному ремонту жилья.

Информация о сохранении историко-культурного, природного наследия и совершенствовании архитектурного облика территории сельского поселения Борское.

Территория поселения Борское составляет 13133,36 га.

Историко-культурное наследие с. Борское состоит в основном из вновь выявленных памятников истории и культуры. По информации предоставленной Министерством культуры, молодежной политики и спорта Самарской области на территории с. Борское к объектам историко-культурного наследия относятся комплексы зданий и сооружений, возведенные в конце XIX - начале XX века такие, как Сельская больница, Водочный завод Мжельского, Старинное кладбище, Железнодорожная станция "Неприк", Здание аптеки и жилые дома обслуживающего персонала, Дома купцов Мжельских, Дома купцов Ильиных, Дома купцов Карджкиных, Дома купцов Лыковых. А также отдельно стоящие купеческие дома относящиеся к концу XIX - началу XX в - Дом купца Шишкина и три купеческих дома имена владельцев-застройщиков которых не дошли до нашего времени. С целью сохранения историко-культурного наследия с. Борское и включения его историко-культурного потенциала в систему туристического комплекса Самарской области возникает настоятельная необходимость реконструкции сохранившихся памятников истории и культуры. В настоящее время техническое состояние зданий историко-культурного

наследия с. Борское поддерживается их эксплуатирующими организациями.

Вместе с имеющими интересный архитектурный вид жилыми домами историко-культурного наследия, тяжелое наследство в виде жилой застройки многоквартирных жилых домов и общественных зданий (школ, магазинов, клубов, детских и лечебных учреждений и административных зданий) с плоскими крышами, мягкая кровля которых постоянно протекает, постепенно ликвидируется за счет бюджета. Перекрытые скатными металлическими кровлями здания выигрывают не только функционально, но и приобретают вид человеческих построек, а не серых коробок. В настоящее время начали выделяться средства на реконструкцию старых типовых зданий. Так для райцентра Борское разработан проект реконструкции здания школы № 1, который увеличит существующее здание школы более чем вдвое, при этом безликий в настоящее время фасад здания изменится до неузнаваемости.

В целях ликвидации дефицита мест в детских учреждениях, произведено переоборудование здания № 128 по ул. Ленинградская в детский сад на 40 мест. При этом восстановлено ограждение, заменены окна, двери, произведена замена кровли здания. Ремонт фасада придал зданию праздничный вид, соответствующий его назначению.

Начато строительство нового 2-ух этажного корпуса на территории детского сада «Колокольчик». Это позволит принять еще 70 детей. Снесено старое аварийное здание, вместо него будет построено новое, обеспеченное современным оборудованием.

Уже сегодня строятся индивидуальные жилые дома, которые не стыдно будет показать потомкам. Не стыдно будет за возведенный в с. Борское храм-часовню во имя Святой блаженной Ксении Петербургской, и за строящуюся церковь в честь Сретения господня.

Меняется облик села Борское. Появляются новые жилые дома, улучшается благоустройство. Ежегодно выдаются до 50 разрешений на строительство новых и реконструкцию существующих жилых домов. В отличие от 80-ых и 90-ых годов, когда улицы новостроек представляли из себя унылую одноэтажную двухквартирную застройку, в которой общая площадь квартиры не превышала 60 м², жилые дома XXI века все чаще превышают по площади 100 м², выполняются в 2-ух уровнях, с улучшенной планировкой, по современным проектам.

В 2012 году введено в эксплуатацию 9 новых жилых домов (758,6 м²), закончена реконструкция 5 домов (190 м²). Произошел прирост общей площади жилья на 948,6 м². В селе Борское хорошеют не только улицы новостроек. Все чаще выполняется реконструкция существующих жилых домов и строительство новых домов на месте старых. При этом жилые площади увеличиваются в два, а то и в три раза.

При строительстве индивидуальных жилых домов все чаще используются материалы, не требующие в дальнейшем дополнительного ухода. Это обкладка зданий облицовочным кирпичом и использование при обшивке домов сайдинга. При этом для оформления фасадов зданий, владельцы привлекают профессиональные бригады, имеющие опыт выполнения таких работ. Кирпичная кладка, с применением облицовочного кирпича, различающегося по цвету и «фасонного» кирпича с закругленными или скошенными краями, выступающие на 1/16 или на 1/8 части кирпича, при обрамлении углов зданий, простенков, оконных блоков, карнизов и фронтонов, в сочетании с кровлей из металлочерепицы приятной цветовой гаммы, как бы «подчеркнутой» подшивной доской обрамленной пластиком светлых тонов, придают зданиям яркий индивидуальный облик. При строительстве жилых домов все чаще применяется пенобетон, который вообще не требует дополнительной отделки фасадов. В качестве «Быстрой» отделки обладающей

минимальными ценовыми затратами, начали применять отделку фасадов с применением покрытий на основе готовых сухих смесей зарубежных и отечественных производителей, для изготовления цементных растворов, обладающих высокой адгезионной способностью, хорошей пластичностью, при использовании красителей способных придать зданию фактически любую цветовую гамму, при этом обладающих высокой практичностью. С появлением новых высококачественных фасадных красок разнообразилась цветовая гамма зданий и сооружений с. Борское.

Разнообразилась планировка индивидуальных жилых домов, при этом все чаще строятся дома с эркерами, которые разнообразят застройку, жилых кварталов, имеющих чаще всего плоские фасады.

Изменяются ограждения жилых домов, применение окрашенного металлического листа при сочетании кованых элементов, изготовленных местными кузнецами, по красоте не уступают музейным оградкам.

Благодаря настойчивости администрация поселения жилищно-коммунальные службы села Борское начали плановую работу по восстановлению благоустройства дворовых территорий многоквартирных жилых домов, что не делалось последние 20 лет. В связи с тем, что во дворах многоквартирных жилых домов фактически не осталось детских площадок оборудование для них закуплено за счет средств поселения.

Благоустройство села ежегодно прирастает за счет увеличения асфальтового покрытия проезжей части и тротуаров. Значительные средства направляются на ремонт асфальтового покрытия и организацию дорожного движения. Установлены новые знаки регламентирующие движение в границах поселения, определены и обозначены пешеходные переходы.

В 2012 году установлено ограждение «Аллеи славы». Кованые решетки ограждения облагородили территорию придали аллее торжественный вид.

Почти в каждый дом села Борское пришел газ. При финансовой поддержке Администрации Самарской области, наконец-то появилась возможность ликвидировать сложную обстановку, сложившуюся с инженерными сетями в районе новостроек. В рамках программы «Чистая вода» в 2012 году выполнены строительные-монтажные работы по укладке 8 км. уличных сетей водоснабжения, в 2013 году работы будут завершены после монтажа водонапорной башни обеспечивающей давление в сети и строительства объединяющего трубопровода к станции второго подъема. Подана заявка в министерство экономического развития Самарской области на включение в программу газоснабжения на строительство еще 3,8 километров уличных сетей газоснабжения для обеспечения газоснабжения 173 участков переданных индивидуальным застройщикам под строительство жилья.

Большое внимание уделяется освещенности улиц населенного пункта. С 2011года предприятием ЗАО «ССК» Борский РЭС производится реконструкция уличных сетей электроснабжения, замена старых, деревянных столбов на железобетонные производится упорядоченно, что значительно улучшает облик улиц, одновременно на опоры устанавливаются современные светильники с энергосберегающими лампами.

В соответствии с градостроительными требованиями по обеспечению доступности почти в три раза увеличилось количество торговых объектов в с. Борское. При этом их внешний облик, разработанный и выполненный по проектам профессиональных архитекторов, не уступает, а иногда и превосходит городские. Радуют своим внешним видом и новые объекты придорожного сервиса - автозаправки в с.Борское.

В целях обеспечения доступности маломобильных групп населения социально значимые объекты села Борское оборудуются пандусами, организованы места стоянок для транспорта инвалидов.

Большая часть с. Борское окружена лесами «Бузулукского бора».

Распоряжением Правительства РФ от 29 декабря 2007 года № 1952-р «О создании Федерального государственного учреждения «Национальный парк «Бузулукский Бор» создано федеральное государственное учреждение «Национальный парк «Бузулукский Бор»», находящееся в ведении Росприроднадзора.

Бузулукский Бор расположен на границе двух областей – Оренбургской и Самарской, в пойме р. Самара и ее притоков - р. Боровки и р. Колтубанки на первой и второй надпойменных террасах.

Площадь бора на территории Самарской области 54,102 тыс. га. Общая площадь хвойных древостоев достигает 50% от всей площади бора. Более 2/3 массива занято разнообразными сосновыми и смешанными лесами. Сосновый бор со всех сторон окаймлен полосой лиственного леса, граничащего с безлесной степью.

В бору произрастают более 50 видов деревьев и кустарников, 600 видов трав, мхов и лишайников. Фауна бора представлена 225 видами позвоночных животных, из них: 44 млекопитающих, 135 гнездящихся птиц, 15 видов рептилий и амфибий, 24 вида рыб.

Исчезающими видами являются выхухоль, летучая мышь, гигантская вечерница, черный аист, орлы, беркут и орел-могильник, соколы балабан и сапсан, которые занесены в Красную Книгу РФ. Весьма редко встречаются волк, ласка, горностай, барсук. В бору довольно широко расселились бобры, ондатры, рыси, норка.

Сосновые древостои бора - активный фактор торможения ветровой эрозии в окружающих его районах. Способствуя выпадению дождей и накоплению снега, благоприятствуя переводу поверхностных талых вод в грунтовые, бор сдерживает водную эрозию почв и регулирует запасы

воды в бассейнах р. Боровка, р. Чертаклы, р. Муштай, р. Колтубань, р. Танеевка и др.

Село Борское по своим природным богатствам является фактически курортной зоной. Администрация поселения при поддержке Администрации района стремится к тому, чтобы село Борское выглядело еще зеленей. В 2005 году Борское ПОЖКХ собственными силами высадило 1500 декоративных кустарников и 115 голубых елей. Было приобретено 60 декоративных тумб для цветов, да и существующие многочисленные клумбы и цветочницы постоянно обновляются, своевременно засаживаются, окружены ежегодной заботой.

До недавнего времени центральный парк с. Борское, заросший перезревшими кленами которые от старости, при наличии легких порывов ветра, могли рухнуть на головы отдыхающих, имел неприглядный, малоухоженный вид. Парк был фактически полностью вырублен, раскорчеван и посажен заново силами привлеченных жителей села и учащихся. Установлены декоративные ограждения вдоль тропинок, садовые скамейки, организована детская площадка с установкой малых архитектурных форм, качелей и каруселей.

Силами ООО «Волгастройсервис» на территории поселения продолжается возведение очистных сооружений, завершение строительства которых в значительной мере улучшит экологическое состояние с. Борское.

Администрация сельского поселения проводит конкурсы на лучшее подворье, что способствует привлечению граждан к улучшению внешнего облика с. Борское.